
Äîìàøíà ðàáîòà No 2

Çàäà÷à 1. Ðàçãëåæäàìå ÷èñëåíèÿ ìåòîä ñ òåãëî θ

yj+1 = yj + hθfj+1 + h(1− θ)fj.

• Êîè ìåòîäè ñå ïîëó÷àâàò ïðè θ = 0 è θ = 1?

• Êàê äàäåíèÿò ìåòîä ìîæå äà áúäå èçâåäåí îò ÿâíèÿ è íåÿâíèÿ ìå-
òîä íà Îéëåð?

• Çà êîè ñòîéíîñòè íà θ ìåòîäúò å íåÿâåí?

• Èçâåäåòå óñëîâèå çà A-óñòîé÷èâîñò çà ïðîèçâîëíî θ.

• Çà êîè ñòîéíîñòè íà θ ìåòîäúò å A-óñòîé÷èâ (çà âñÿêî h > 0)?

• Çà êîè ñòîéíîñòè íà θ ìåòîäúò å ìîíîòîíåí (çà âñÿêî h > 0)?

• Ïîêàæåòå, ÷å çà âñÿêî θ ËÃÀ å O(h).

• Ñúùåñòâóâà ëè ñòîéíîñò íà θ, çà êîÿòî ËÃÀ å O(h2)?

Çàäà÷à 2. Ðàçãëåæäàìå óðàâíåíèåòî

u′(t) = −300t2y3, 0 ≤ t ≤ 3

ñ íà÷àëíî óñëîâèå u(0) = 1.

• Ïîêàæåòå, ÷å òî÷íîòî ðåøåíèå íà ãîðíàòà çàäà÷à íà Êîøè å

u(t) =
1√

200t3 + 1
.

• Íàïðàâåòå åêñïåðèìåíòè ñ ìåòîäè íà Ðóíãå�Êóòà îò òðåòè è ÷åò-
âúðòè ðåä (âæ. ó÷åáíèêà) è ñ ÿâíèÿ ìåòîä íà Îéëåð, çà äà óñ-
òàíîâèòå êàêâà ñòúïêà h å íåîáõîäèìà çà âñåêè îò òÿõ, çà äà ñå
ïîñòèãíå òî÷íîñò 10−6. Ñðàâíåòå âðåìåíàòà çà èçïúëíåíèå íà ðàç-
ëè÷íèòå ìåòîäè ïðè òåçè ñòúïêè (èçïîëçâàéòå âãðàäåíàòà ôóíêöèÿ
TimeUsed[]).
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• Ïîâòîðåòå ãîðíèòå åêñïåðèìåíòè, òàêà ÷å äà ïîëó÷èòå òî÷íîñò 10−1.
Êàêúâ èçâîä ìîæåòå äà íàïðàâèòå çà òîâà êîãà å ïî-óäà÷íî äà ñå
èçïîëçâàò ìåòîäè îò íèñúê è êîãà � îò ïî-âèñîê ðåä íà òî÷íîñò?
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